
 

Referat fra Rådsmødet (ECOFIN) den 10. juli 2012  

 

Dagsordenpunkt 1:  Forslag til forordninger vedr. styrket eurosamarbejde (”two-

pack”) 

 

På rådsmødet den 21. februar 2012 opnåede ECOFIN enighed om det danske formandskabs 

kompromisforslag vedrørende Kommissionen forslag til to forordninger (den såkaldte ”two-pack”) 

om styrket samarbejde mellem eurolandene: dels et forslag til forordning vedr. budgetplaner og 

dels et forslag til forordning vedr. styrket overvågning af eurolande, der har alvorlige finansielle 

vanskeligheder. På ECOFIN den 10. juli var der en overordnet drøftelse af sagen forud for forhand-

lingerne med Europa-Parlamentet, som vedtog sin position i slutningen af juni. Forhandlingerne 

ventes indledt den 11. juli 2012.   

 

Dagsordenpunkt 2:  Præsentation af det cypriotiske formandskabs arbejdsprogram 

 

Det cypriotiske formandskab præsenterede sit ECOFIN-arbejdsprogram for 2. halvår af 2012, der 

overordnet bygger videre på de resultater, der blev opnået under dansk formandskab.   

 

Dagsordenpunkt 3:  Opfølgning på Det Europæiske Råds møde 28.-29. juni 2012 

 

På ECOFIN var der en opfølgning på Det Europæiske Råds møde den 28.-29. juni 2012 med fokus 

på især beslutningen om at etablere en fælles tilsynsmekanisme, hvor Kommissionen ventes at 

fremlægge forslag til efteråret, og hvor alle lande ventes at kunne deltage i drøftelserne.   

 

Dagsordenpunkt 4:  Det Europæiske Semester: Anbefalinger om medlemslandenes 

stabilitets- og konvergensprogrammer og nationale reformpro-

grammer 

 

ECOFIN vedtog formelt de landsspecifikke anbefalinger for alle 27 EU-lande på baggrund af ud-

kast fra Kommissionen med udgangspunkt i landenes stabilitets- og konvergensprogrammer samt 

nationale reformprogrammer fremlagt i april-maj 2012. Der var på ECOFIN den 22. juni kvalificeret 

flertal vedr. den samlede pakke af landespecifikke anbefalinger, og anbefalingerne blev generelt 

godkendt af Det Europæiske Råd den 28.-29. juni 2012. 

 

Dagsordenpunkt 5:  Reviderede regler om kapitalkrav (CRD IV) 

 

Det danske formandskab opnåede enighed i Rådet om revision af EU’s kapital- og likviditetskrav 

den 15. maj og indledte herefter forhandlinger med Europa-Parlamentet. På ECOFIN redegjorde 

det cypriotiske formandskab overordnet for status for forhandlingerne med Europa-Parlamentet og 

målet om at nå en endelig aftale snarest muligt. 

 

Dagsordenpunkt 6: Forslag til Europa-Parlamentets og Rådets direktiv om fastlæg-

gelse af en ramme for genopretning og afvikling af kreditinstitut-

ter og investeringsselskaber 
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Kommissionen præsenterede sit forslag til direktiv om fastlæggelse af en ramme for genopretning 

og afvikling af nødlidende kreditinstitutter og investeringsselskaber. ECOFIN ventes efter behand-

ling af forslaget på teknisk niveau at drøfte forslaget i løber af det cypriotiske formandskab.  

 

Dagsordenpunkt 7: Kommissionens forslag om en revideret henstilling til Spanien 

(Traktatens artikel 104.7)  

 

ECOFIN vedtog (idet kun eurolandene har stemmeret) en revideret henstilling til Spanien, som 

udskyder fristen for at få underskuddet ned under 3 pct. af BNP fra 2013 til 2014, og som øger 

kravene til strukturelle budgetforbedringer.  
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